

Burse școlare prin programul local „Make IT in Oradea”

Realizează-te în Oradea

Elevii claselor a XI-a (semestrul II) și a XII-a pot obține burse școlare în cuantum de 200 lei/lună, acordate prin programul „Make IT in Oradea”, dacă doresc să urmeze cursurile universitare în Oradea. Până în prezent s-au înscris și au beneficiat de bursă 33 de elevi.

Lansat la începutul anului 2019, Programul local „Make IT in Oradea” (Realizează-te în Oradea) are drept scop creșterea gradului de interacțiune dintre municipalitate, liceele orădene, universitate și firmele orădene consacrate în domeniul IT, oferind o șansă reală tinerilor pasionați de a rămâne sau (re)veni în Oradea.

Pentru nivelul liceal, programul prevede acordarea de burse școlare elevilor din clasele a XI-a și a XII-a de la liceele și colegiile orădene care sunt înscriși la unitățile de învățământ preuniversitar – profilul Real, specializarea matematică/informatică, din rețeaua școlară a municipiului Oradea sau care au obținut rezultate la concursuri de specialitate – robotică, informatică, matematică, indiferent de profilul la care sunt înscriși. Bursele se acordă elevilor care au rezultate deosebite la învățătura:



Bursele se acordă elevilor care au rezultate deosebite la învățătura

ră: au obținut media generală de cel puțin 8,50 și nota 10 la purtare în anul școlar anterior. Elevii beneficiari de bursă au obligația înscrierii după terminarea clasei a XII-a și admiterii la o universitate din Oradea, la specializări axate pe un curriculum din domeniul IT (ex. Calculatoare și Tehnologie Informației, Ingineria sistemelor, Cibernetică, Inginerie electronică, telecomunicații și tehnologii informaționale, Cibernetică economică etc.), în caz contrar, aceștia vor restitui contravaloarea bursei încasate

(pe toată perioada acordării acesteia), condiție care se va transpune prin încheierea unui acord între tutorele legal și municipiul Oradea.

Bursa integrală se acordă pentru o frecvență școlară lunară integrală, valoarea acesteia fiind calculată proporțional cu numărul de zile de școlarizare și prezența școlară înregistrată în luna anterioară, conform catalogului, excepție făcând absențele motivate.

Cererile de acordare a bursei școlare din cadrul Programului „Realizează-te în

Oradea” se pot descărca de pe site-ul Primăriei și se pot depune la secretariatul unității de învățământ la care învață elevul.

Secretariatele unităților de învățământ înregistrează cererile și verifică dacă sunt îndeplinite condițiile, iar decontarea bursei se face în baza tabelului emis și transmis de unitatea de învățământ către Municipiul Oradea. Informații suplimentare se pot afla și de la secretariatele școlilor.

■ R.C.

Acroșaj în Săcueni

Luni, în Săcueni, un bărbat de 71 de ani, din localitate, în timp ce conducea un autoturism, nu s-a asigurat corespunzător la ieșirea de pe podul de acces din dreptul unui imobil și a pătruns pe DN 19.

În consecință, fost acroșat de un autoturism, condus de un bărbat de 55 de ani, din Săcueni, care se deplasa pe direcția Satu Mare – Oradea. În urma accidentului rutier, un bărbat de 28 de ani, din Cherechiu, și un altul de 25 de ani, din Săcueni, ambii pasageri în cel de-al doilea autoturism, au suferit leziuni ușoare. Polițiștii Biroului Rutier Marghita continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier. ■

Un nou serviciu în sprijinul persoanelor cu dizabilități Telefonul Verde

Pentru că Dragobetele este o zi dedicată iubirii și una dintre cele mai frumoase tradiții ale poporului nostru, începând cu data de 24 februarie, Direcția de Asistență Socială Oradea își îndreaptă toată atenția înspre persoanele cu dizabilități din comunitatea noastră și pune la dispoziția acestora linia telefonică TELEFONUL VERDE: 0800410430.

Telefonul Verde poate fi apelat gratuit din toate rețelele fixe și mobile naționale.

Programul de funcționare va fi: luni, marți și miercuri, în intervalul orar: 07.30 – 16.30, joi: 07.30 – 18.30, vineri: 07.30 – 16.00. Solicitățile apelanților vor fi preluate de către personalul specializat al Liniei verzi astfel: sesizările care intră în sfera de competență a Direcției de Asistență Socială Oradea vor fi procesate fără a mai fi nevoie de prezența persoanei la sediul instituției; persoanele care sesizează probleme care nu intră în sfera de competență

Telefonul verde

0800 410 430

Serviciu gratuit pentru persoanele cu dizabilități

a DAS Oradea vor fi îndrumate spre instituțiile competente. Acest serviciu vine în sprijinul persoanelor cu dizabilități pentru o mai bună identificare a nevoilor acestora, pentru a le facilita accesul la serviciile, programele și activitățile oferite de către Direcția de Asistență Socială Oradea precum și cu scopul informării, consilierii și îndrumării acestora către instituțiile abilitate. Direcția de Asistență Socială Oradea se

preocupă de incluziunea reală a persoanelor cu dizabilități, care constă, în primul rând, în accesibilitatea acestora în societate și participarea la viața socială.

Rugăm persoanele care se află în această situație să apeleze Telefonul verde, cu toată încrederea, la celălalt capăt al firului fiind o persoană care are toată deschiderea față de dumneavoastră și este gata să vă ofere soluții concrete.

■ A.C.

În direct de la Poliție

Cercetați pentru furt

Polițiștii Secției nr.5 de Poliție Rurală Oradea – Postul de Poliție Ineu au identificat și cercetat patru tineri de 23, 19, 18, respectiv 17 ani, toți din localitatea bihoreană Ineu, bănuți de săvârșirea infracțiunii de furt calificat. În urma cercetărilor efectuate, polițiștii din Ineu îi bănuiesc pe aceștia că, în noaptea de 15 spre 16 decembrie 2017, ar fi pătruns prin efracție în magazinul unei societăți comerciale din Ineu și ar fi sustras tutun, alcool și diverse produse alimentare, cauzând un prejudiciu total de 5.000 de lei. Prejudiciul a fost recuperat pecuniar, integral, de polițiștii din Ineu, de la cei patru tineri. Cercetările continuă pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale a acestora.

Delict silvic

Luni, polițiștii Secției nr.2 de Poliție Rurală Beiuș au depistat un bărbat de 79 de ani, din comuna Căbești, în timp ce tăia trei arbori de esență răchită, în volum total de 2,96 metri cubi, fără a poseda documente de proveniență. Materialul lemnos în valoare de 317,47 lei, a fost confiscat și predat Asociației Urbare Sohodol, iar cel în cauză a fost sancționat contravențional conform prevederilor Legii nr.171/2010. ■

Amendați pentru viteză

Peste 170 de conducători auto care nu au respectat legislația rutieră au fost sancționați de polițiștii rutieri.

Polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au continuat, luni, acțiunile pe șoselele bihorene. Acestea au vizat combaterea conducerii autovehiculelor de către persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, conducerea cu viteză excesivă și depășirea limitelor legale de viteză. Ca urmare a abaterilor constatate în trafic în ultimele 24 de ore, au fost aplicate 172 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 62.800 de lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut 12 permise de conducere și au constatat patru tamponări.

94 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 26 participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, șapte pietoni au fost sancționați pentru traversări neregulamentare, iar 45 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. Astfel, în localitatea bihoreană Chiribiș a fost depistat în trafic un bărbat de 42 de ani, din municipiul Marghita, în timp ce conducea un autoturism cu viteza de 111 km/h, înregistrată radar. De asemenea, în Topa de Criș, a fost depistat în trafic un bărbat de 57 de ani, din municipiul Oradea, în timp ce conducea un autoturism cu viteza de 117 km/h, înregistrată radar. Conducătorii auto care au depășit limitele legale de viteză cu peste 50 de km/h au fost sancționați contravențional cu 9 – 20 de puncte amendă și cu suspendarea dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice pentru 90 de zile. ■